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STEM ЯК ПЛАТФОРМА ДЛЯ ІНТЕГРАЦІЇ ПРИРОДНИЧИХ 

ЗНАНЬ І РОЗВИТКУ SOFT SKILLS: КОМУНІКАЦІЯ, 

СПІВПРАЦЯ, КРИТИЧНЕ МИСЛЕННЯ 

 
Розглядається потенціал STEM-освіти як ефективного інструменту 

інтеграції природничих дисциплін та розвитку ключових soft skills — 

комунікації, співпраці, критичного мислення. Зазначено, що сучасна освіта 

потребує переходу від знаннєвого підходу до компетентнісного, у якому 

природничі науки виступають засобом формування не лише предметних, а й 

соціальних та комунікативних компетентностей. 

Ключові слова: STEM-освіта, soft skills, комунікативні навички, 

командна робота, критичне мислення, природничі науки, інтеграція знань. 

 

Сучасна система освіти перебуває на етапі глибоких 

трансформацій, пов’язаних із потребою формування 

компетентностей XXI століття. Однією з провідних тенденцій є 

інтеграція STEM-підходу (Science, Technology, Engineering, 

Mathematics), що дозволяє поєднати теоретичні знання 

природничих наук із практичними навичками та розвитком soft 

skills — умінням працювати в команді, спілкуватися, мислити 

критично та креативно. Адже сучасний ринок праці вимагає від 

фахівців не лише глибоких предметних знань, але й 

розвинених особистісних та міжособистісних якостей (soft 

skills).  

Основна частина. STEM-освіта — це інноваційний підхід, 

який об’єднує навчання з природничих наук, технологій, 

інженерії та математики в єдину систему. На відміну від 

традиційного вивчення предметів окремо, STEM передбачає 

інтеграцію знань у реальних контекстах — проєктах, 

експериментах, дослідженнях, що моделюють життєві 

ситуації.         STEM-освіта базується на міждисциплінарному 

підході та проєктній діяльності, що імітує реальні професійні 

виклики. Цей підхід створює природне середовище для 

розвитку критично важливих навичок: комунікації, співпраці 

та командної роботи, критичне мислення, тощо. 

Розвиток критичного мислення у STEM-діяльності 

відбувається завдяки аналізу даних, формулюванню гіпотез, 

перевірці результатів експериментів. Такі завдання формують 
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у здобувачів освіти здатність аргументовано відстоювати власну 

позицію, слухати інших, приймати зважені рішення. 

  Інтеграція природничих знань у STEM-проєктах 

створює умови для міждисциплінарного мислення: учні бачать 

зв’язки між науками, усвідомлюють практичну цінність кожної 

дисципліни. Це підвищує мотивацію до навчання та сприяє 

формуванню цілісного світогляду. STEM-платформа дозволяє 

відійти від ізольованого вивчення предметів (фізика окремо, 

математика окремо) і застосовувати знання комплексно.  

Така синергія не лише поглиблює розуміння 

природничих законів, а й показує їхню практичну значущість. 

Застосування методів проєктного навчання, дослідницьких 

завдань, групових експериментів дає можливість учням 

проявляти ініціативу, брати на себе відповідальність, 

співпрацювати в різних ролях. 

Висновки. STEM-освіта є потужною платформою для 

інтеграції природничих знань та розвитку soft skills. Вона 

дозволяє поєднати наукове мислення з практичними вміннями, 

формує комунікабельну, творчу, командно орієнтовану 

особистість. Розвиток комунікативних навичок, співпраці та 

критичного мислення в межах STEM-дисциплін сприяє 

формуванню конкурентоспроможних фахівців, здатних до 

ефективної взаємодії, аналітичного мислення й інноваційної 

діяльності. 
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